

男篮世界杯·小组赛 中国 59:72 委内瑞拉

# 负于委内瑞拉,中国男篮无缘小组出线

重压之下,中国男篮未能创造奇迹。面对美洲劲旅委内瑞拉,中国队在各方面均处于下风,13分的劣势输给对手后,中国男篮无缘小组出线。更重要的是,在奥运资格的争夺中,中国队也将自己逼入绝境。接下来球队将移师广州,参加世界杯排位赛。

■新快报记者 高京



■中国队主教练李楠。新华社发

全队将前往广州,参加排位赛  
李楠:希望最终能有收获

本场比赛后,中国队最终位列小组第三位,随后队伍将进入本次世界杯的排位赛,接下来全队将前往广州,与韩国和尼日利亚队交锋。

当然,未能小组出线关联到的最大问题便是2020东京奥运资格。韩国、伊朗、菲律宾、约旦均将进入到比拼当中,局面也变得复杂无比。

除了中国队之外,其余亚洲队伍尚未在本次世界杯中赢球。在排位赛中,伊朗将与菲律宾和安哥拉队交手。相比较而言,伊朗队的赛程看似更为轻松一些。

不过,目前中国队需要做的就是尽快调整好心态,忘掉此前的失利,将状态留到排位赛中。由于时间较紧,这也需要教练组去做大量的工作。

“我们后面还有比赛,希望能够去努力打好,球队依旧在争夺奥运资格,希望我们最终能够有收获。”李楠表示。

## 数字

### 23:41

在平均身高明显优于对手的情况下,中国男篮此役整整输掉了18个篮板球。这样的差距,很难让球队取胜。

### 21.8%

全场比赛中国队的三分球32投7中,命中率仅为21.8%。而在罚球方面,中国队22投14中,丢掉了8个罚球。

## 中国队余下赛程一览

日期	地点	对阵
9月6日	广州	中国 VS 韩国
9月8日	广州	中国 VS 尼日利亚

## A组排名榜

排名	球队
1	波兰
2	委内瑞拉
3	中国
4	科特迪瓦

## 过于紧张导致崩盘

在以往的国际大赛中,中国队与委内瑞拉共交锋4次,全部以失利告终。双方最近的一次交锋在2016年里约奥运会,当时中国队以68:72不敌对手。

本届世界杯,中委两队在小组赛的战绩均为1胜1负,此役谁获得胜利,谁就将小组出线。

在准备本场比赛时,中国队主帅李楠对于委内瑞拉队的特点再熟悉不过了,外线三分、快攻反击再加拼抢前场篮板,使得这支身高不足的队伍极具竞争力。

## 体能透支为失败埋伏笔

在赛前接受采访时,中国队主帅李楠重点强调要多注意对篮板球的控制。不过半场结束时,中国队在身高占优的情况下比对方整整少了11个篮板(11:22)。

下半场开始后,中国队还是受困于打法简单,球队始终无法迫近比分。反倒是委内瑞拉队打得更加得心应手,完全控制住了局面。

可以说,全场比赛中国队主要是利用高度优势打击对方内线,但对方在摸透这套打法之后,经常用3名球员在内线去进行夹击,这一战术一下子就将中国队限制住。

如此绝境,短时间内想要调整太困难了,没有防守反击,没有外线得分,想

争力。对于这三个特点,中国队都需要加以限制。

比赛一开始,中国队在进攻端显得有些发紧,球员们出手时都非常犹豫,更重要的是,全队打得并不凶,防守强度也不够,不断给对方反击的机会。第一节比赛,中国队以10:18落后对手。

第二节开始后,中国男篮的打法改变不大,球队在进攻端打得太过复杂,而对方则利用简单的反击和外线投射,将分差拉大到两位数。

要拿下这支委内瑞拉队基本没什么机会。整个下半场,中国队几度起势,均被对方压了下来。最终球队在主场输给对手,眼睁睁看着对方从小组出线。全场比赛中国队在篮板球的比拼上(23:41)完败对方。

比赛中,由于体能下降很快,易建联、周琦的罚球都出现了问题。不过反过来想,中国队在这三场比赛大部分时间都是使用8名球员在打球,其余体能充沛的球员获得的机会就很少。

比赛中,周琦、易建联都曾出现过连续罚球不中的情况,这其中体能严重透支是一个最为重要的问题。在这背后,如果能给替补球员多一些机会,或

从整个上半场来看,中国队的球员好像还没有从输给波兰的那一晚中走出来,球员们表现得有些畏惧。

举个简单的例子,中波之战中国队犯规很多,导致主力球员早早被罚下场,而此役球员们都不敢在防守端做动作,整个上半场全队只有4次犯规。不过话说回来,犯规少是可以避免被罚下,但全队的防守强度可是一直上不来。半场比赛结束时,中国队以23:33落后。

许能够缓和一下这样的局面。

不过从另一方面来看,丁彦雨航和周鹏缺阵对中国队的影响还是太大了,一把尖刀和一个防守专家的缺失,等于卸掉了球队30%的战斗力的。如此情况下,只能倚仗内线得分的中国队自然很难与欧美强队进行竞争。再加上输给波兰的比赛太伤士气,短时间内球员们很难调整过来。

赛后,中国队主帅李楠的眼圈通红,他表示球队在能力和意识上都与对方有差距,“我们开局迫切希望抓紧把对方打趴下,但太着急了,不够耐心,本场我们内线也没有太多发挥的空间。输了上一场之后,对我们的信心是有很大的影响。”